Zinasanas un prasmes 9. klasei par temu

9.3. Ka aprekinos izmanto taisnlenka trijstira diva malu attiecibu? (12%0)

Nr. Zinu, protu Atgadne MG
p.k. uzdevumi
1. | Atpazist taisnlenka trijstiiri TrijstirT viens lenkis ir 90 gradi
2. | Atpazist hipoteniizu un katetes | Hipotentiza: Garaka mala taisnlenka trijstiiri, kas
atrodas preti taisnajam lenkim.
Katetes: Divas pargjas malas, kas veido taisno
lenki.
3. | Nosauc izveleta lenka pretkateti | Pretkatete nav dota lenka mala
un piekateti ) )
Piekatete ir dota lenka mala
4. | Uzraksta trigonometriskajam sin ¢ = Pretkatete
sakaribam atbilsto$o malu hipotentza tg o = Bretkatete
attiecibu . plekatete
coS a = zflekate_te
hipoteniza
5. | Atrast trijstira malas garumus, | Uzraksta atbilstoSo trigonometrisko sakaribu; 15., 16.
ja zinams viens lenkis un viena | vienadojuma ieraksta zinamos liclumus; ieraksta (316.)
mala. trigonometrisko vertibu; atrisina vienadojumu,
izmantojot krustenisko panémienu.
leteikums: ja sin, cos, tg vertibas ir vesels skaitlis
vai decimaldala, to parveido, pievienojot saucgju 1
6. | Nosaka trigonometrisko Aprékina atbilstoso malu attiecibu 1., 2.
sakaribu skaitliskas vértibas, ja (315.)
dotas trijstiira malas
7. | Izmanto kalkulatoru, lai 5. (315)
aprekinatu trigonometrisko
sakaribu skaitliskas vertibas, kas
nav dotas tabula
8. | Aprékina daudzstiira malas un Uzzimeé zim&jumu atbilstosi aprakstam, parasti 22.,23.,
raksturigos nogrieznus, jaiezZime augstums, izveidojot taisnlenka trijstiri, 25. (317.)
izmantojot trigonometriskas veic nepiecieSamos aprékinus
sakaribas
9. Risina praktiska satura Izveido situacijas matematisko modeli un veic 1., 3.
uzdevumus, izmantojot aprekinus (314.)
sakaribas taisnlenka trijsturt (ar
kalkulatoru)
10. | Ieprieks apgiitas zinaSanas

Taisnlenka trijstiira Sauro lenku summa ir 90 gradi

Vienadsanu taisnlenka trijstiirT katrs Saurais lenkis ir 45 gradi

Novelkot augstumu no trijstiira virsotnes, veidojas divi taisnlenka trijsttri
Bisektrise sadala lenki divos vienados lenkos

Vienadsanu trijstiir lenki pie pamata ir vienadi

Trisstira iek$€jo lenku summa ir 180 gradi

Noapalot decimaldalu 11dz desmitdalam, simtdalam vai tiikstoSdalam




